

# 台湾反驳菲国“正当防卫”谬论

## 台法务部门出示调查照片,并指出双方应在互信的基础上合作

□据 中国新闻网

据台湾媒体报道,菲枪击“广大兴28号”渔船事件已过10天,台湾地区法务部门19日下午4点召开国际记者会公布台湾地区初步调查结果,以反驳菲国“正当防卫”的谬论。

台湾地区“法务部”出示大量示意图与现场照片,反驳菲国“正当防卫”的谬论,“法务部”强调两地合作提供相关证据才能查清事实真相。台湾地区调查小组前往菲律宾是因对方政府同意,并依照双方司法互助的模式进行。

双方应该在互信、尊重的基础上合作,目前双方合作调查并没有中断,外事单位仍在继续协商中。

台“法务部”希望菲国能同意台湾地区调查人员前往,台湾地区也会同意菲方调查人员赴台调查并予以协助。

延伸阅读

### 菲律宾海警称 涉嫌枪杀台渔民的 11名船员已被软禁

□据 中国新闻网

据台湾《旺报》报道,菲律宾海岸警卫队总部对外事务总管巴里罗最近受访证实,枪击事件的调查工作已由菲律宾国家调查局等政府部门全权负责,结论将由这些部门做出,海警队只负责提供相关情况,11名涉事人员已被软禁并接受讯问。

根据菲总统府指示,菲律宾国家调查局已接手枪击事件调查工作。有媒体称,该部门对涉事人员进行讯问取证,并从海岸警卫队获得当时情况的记录及影像。对于是否向外界公开这段影像,不愿具名的人士透露,“还不到时候”。

### 菲总统府: 目前阿基诺 不会回应马英九

□据 中国新闻网

据台湾TVBS新闻网报道,菲律宾强调枪杀台渔民事件还在调查中,菲律宾总统阿基诺三世个人目前不会针对这起事件回应马英九。

菲律宾总统府副发言人华尔蒂,19日接受政府广播电台采访时表示,菲律宾政府会按照既定流程调查,不事先妄下结论,会按证据调查再说明。

华尔蒂再次强调,菲律宾国家调查局正在处理中,华尔蒂也表示,阿基诺总统个人目前不会针对这起事件回应马英九。

相关新闻

### 中国渔船 被朝鲜扣押 被索要60万元

□本报综合

大连一编号“辽普渔25222”的渔船5月5日在中国海域被朝鲜巡逻艇拦截后押往朝鲜海域,船上共有船员16人。对方限船主在5月19日12时之前,支付60万元费用。

中国驻朝鲜大使馆要求朝方尽快放船、放人和切实保障我被扣船员生命财产安全与合法权益。中方已将交涉情况告知船主,正敦促朝方尽快妥善处理。

## 背景新闻

### 台湾赴菲调查团无功而返 马英九:或对菲进行第三轮制裁

□据 新华网

菲律宾枪击台湾渔船事件进入第十一天,台湾调查小组赴菲后遭遇菲方态度180度大转弯,不仅不配合调查,而且毫无诚信,态度傲慢。

#### 调查组在菲举行记者会

带着愤慨和不满情绪,台湾调查小组成员在菲律宾高调举行记者会后,18日全体返台。台湾地区领导人马英九愤怒表示,台湾或向菲律宾进行第三轮制裁。

会上,台相关部门负责人陈文琪仍坚持共同调查,否则菲单方面的调查结果难以令人信服。

让调查小组更生气的是,事发过程有录像,菲却迟迟不公布,还指称台北渔民是坏人。这一说法被陈文琪认为是恶意指责,在没有证据的情

况下,有掩饰自己错误之嫌。

17日,涉嫌枪杀台湾渔民的11名菲律宾海巡署人员前往菲律宾国家调查局接受调查,从调查局出来,被台湾特派记者撞见,面对记者的提问,他们低头不语。

菲律宾国家调查局录取11人的口供作为调查证据,除此之外,疑似被用来扫射“广大兴28号”渔船的枪械,还有当时的录像都已移交国家调查局。

在收集完所谓的“人证物证”后,菲律宾国家调查局召开记者会,局长罗哈斯声称,会秉公办理。

#### 菲敷衍式道歉让台无法接受

海岸防卫队提交国家调查局的报告中称,台湾渔船越界捕鱼又拒捕,并意图开船撞向海警队的船只,海警队才被迫向渔船引擎开枪,结果误杀了台湾

渔民。这一报告再次激发台湾方面的强烈抗议,台外事部门负责人林永乐对菲律宾敷衍式的道歉和态度表示无法接受。

根据台湾方面的调查,菲律宾对台湾渔船撞击菲公务船的说法是站不住脚的。

台湾地区领导人马英九更是愤怒,称菲律宾是“冷血谋杀”,并表示,在必要情况下,台湾或向菲律宾进行第三轮制裁。

菲国家调查局一名官员私下表示,菲律宾涉海警队违反开火守则。

根据守则,海警队不能因为对方船只拒绝停下而做出示警射击,应该用其他方法迫使对方服从命令。即使渔船撞向他们,在自卫情况下开火也是不允许的。这一点,中国国际问题研究所所长曲星也提到,就此事而言,菲律宾海警队开枪是毫无道理的。

### 台湾新调查团20日再赴菲接洽

□据 中国新闻网

据台湾TVBS网站报道,台湾地区调查团无功而返,但根据台媒掌握的讯息,20日台湾地区法务部门再度派另一批人,前往菲律宾“接触洽谈”。不排除是两天前提出的司法互助请求书,已

经得到菲国授权。

台“法务部国际司长”陈文琪说:“他们态度反复无常,而且诚信受到质疑,此外在回复的速度上,也不能符合我们的要求。”

为了调查事实真相,台湾地区调查团短时间内再赴菲,将尽最大努力讨回

公道。这些努力包括两天前台湾调查团提出的司法互助请求书,已经得到授权。马英九办公室发言人李佳霏说,我方会等到菲律宾方面真正准备好之后再出发。

二度派人前往菲律宾,台“法务部”定调为“接触洽谈”。



涉案的菲律宾海岸警卫队MSC3001号巡逻艇  
(资料图片)